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Orateurs: Sander Loones, Thomas Dermine, 

secrétaire d'État pour la Relance et les 
Investissements stratégiques, chargé de la 
Politique scientifique, adjoint au ministre de 
l'Économie et du Travail 
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lnvesteringen, belast met Wetenschapsbeleid, 
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Commission de l'Économie, de la 
Protection des consommateurs et de 

l'Agenda numérique 

Commissie voor Economie, 
Consumentenbescherming en 

Digitale Agenda 
 

du 

 

MERCREDI 27 MARS 2024 

 
Matin 

 
______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 27 MAART 2024 

 
Voormiddag 

 
______ 

 
 
 
La réunion publique de commission est ouverte à 
10 h 22 par M. Stefaan Van Hecke, président. 
 

De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 10.22 uur en voorgezeten door de heer Stefaan 
Van Hecke. 
 

01 Question de Sander Loones à Thomas 

Dermine (Relance, Investissements stratégiques 
et Politique scientifique) sur "Le point sur le 
versement de la première tranche des fonds de 
relance" (55041441C) 
 

01 Vraag van Sander Loones aan Thomas 

Dermine (Relance, Strategische Investeringen en 
Wetenschapsbeleid) over "De stand van zaken 
over de uitbetaling van de eerste schijf van het 
relancegeld" (55041441C) 
 

01.01  Sander Loones (N-VA): La Belgique a 

contribué au fonds de relance européen, mais nous 
devons maintenant récupérer notre part. Cependant, 
nous attendons depuis un an une première tranche 
de paiement de 850 millions d'euros en raison d’un 
problème de contrôle des dépenses et parce que la 
réforme des pensions proposée n'a pas encore été 
approuvée par la Commission européenne. Ce 
premier problème aurait été résolu entre-temps. Il 
reste donc une question sans réponse: la réforme 
des pensions proposée est-elle suffisante pour que 
la Commission débloque la première tranche de 
paiement? Nous avons absolument besoin de cet 
argent pour le budget, dès lors que nous nous 
dirigeons vers un déficit de pas moins de 45 milliards 
d'euros, en grande partie à cause des coûts 
croissants du vieillissement de la population. 
 
Les 850 millions d'euros nous parviendront-ils? 
Quand les recevrons-nous effectivement? 
 

01.01  Sander Loones (N-VA): België heeft 

bijgedragen aan het Europese herstelfonds, maar nu 
moeten we daarvan ook centen terugkrijgen. We 
wachten echter al een jaar lang op een eerste 
betalingsschijf van 850 miljoen euro, omdat er nog 
een probleem zou zijn met de controle van de 
bestedingen en omdat de voorgestelde 
pensioenhervorming nog niet is goedgekeurd door 
de Europese Commissie. Naar verluidt zou dat 
eerste probleem intussen zijn opgelost. Daarmee 
blijft er dus nog één vraag onbeantwoord: is de 
voorgestelde pensioenhervorming voor de 
Commissie voldoende om de eerste betalingsschijf 
vrij te geven? We hebben die centen absoluut nodig 
voor de begroting, want we evolueren naar een 
tekort van liefst 45 miljard euro, in belangrijke mate 
ten gevolge van de toenemende vergrijzingskosten. 
 
Komt de 850 miljoen euro onze richting uit? 
Wanneer zal dat effectief het geval zijn?  
 

01.02  Thomas Dermine, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Nous nous consacrons pleinement à la 
réalisation des projets issus du Plan national pour la 
reprise et la résilience. Pour plus de 80 % des jalons, 
nous sommes aussi dans les temps. Par ailleurs, 
dans le cadre de la présidence du Conseil de l'Union 
européenne, nous planchons en collaboration avec 
la Commission européenne sur une évaluation à mi-
parcours de la facilité pour la reprise et la résilience. 
À cet égard, il s'agit d'évaluer ce que nous pourrions 

01.02 Staatssecretaris Thomas Dermine 

(Nederlands): We zijn volop bezig met de uitvoering 
van de projecten uit het Nationaal Plan voor Herstel 
en Veerkracht. Voor meer dan 80 % van de mijlpalen 
zitten we ook op schema. Daarnaast werken we in 
het kader van het voorzitterschap van de Raad van 
de EU, samen met de Europese Commissie, aan 
een midterm review van de herstel- een 
veerkrachtfaciliteit. Daarbij evalueren we wat we 
beter zouden kunnen doen in een volgend soortgelijk 
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améliorer dans le cadre d'un prochain programme 
similaire. 
 
J'ai indiqué dans ma réponse précédente que la 
Commission européenne avait suspendu 
l'évaluation de notre demande de paiement au motif 
que nous n'avions pas atteint les jalons 209 et 210. 
 

programma. 
 
 
In mijn vorig antwoord heb ik meegedeeld dat de 
Europese Commissie de beoordeling van onze 
betalingsaanvraag had opgeschort omdat we de 
mijlpalen 209 en 210 niet hadden gehaald. 
 

Le jalon 209 concerne la collecte de données sur les 
bénéficiaires effectifs des fonds, les entrepreneurs et 
les sous-traitants. Pour l’État fédéral, cette situation 
est en ordre, mais ce n'était pas encore le cas pour 
la Flandre et la Communauté française le 8 mars. Le 
jalon 210 concerne la procédure de contrôle croisé 
au niveau belge pour éviter le double financement. 
Entre-temps, les procédures interfédérales en la 
matière ont été approuvées par la Commission 
européenne, mais elles doivent encore être mises en 
œuvre. Cela signifie que toutes les entités doivent 
saisir leurs données sur les autres programmes de 
financement de l'UE dans l'application numérique 
ARACHNE. Toutes les entités l'ont déjà fait, à 
l'exception de la Flandre, qui doit encore introduire 
les fonds de pêche et d’Interreg. La réserve 
d'ajustement au Brexit sera introduite à la fin du 
mois. 
 

Mijlpaal 209 slaat op de gegevensverzameling 
inzake de uiteindelijke begunstigden van fondsen, 
aannemers en onderaannemers. Voor de federale 
Staat is dat punt nu in orde gebracht, maar op 
8 maart was dat nog niet het geval voor Vlaanderen 
en voor de Franse Gemeenschap. Mijlpaal 210 
handelt over de kruiscontroleprocedure op Belgisch 
niveau om een dubbele financiering te vermijden. 
Ondertussen werden de interfederale procedures ter 
zake goedgekeurd door de Europese Commissie, 
maar nu moeten ze nog worden uitgevoerd. Dat 
betekent dat alle entiteiten hun gegevens over 
andere relevante financieringsprogramma's van de 
EU moeten invoeren in de digitale applicatie 
ARACHNE. Alle entiteiten hebben dat al gedaan, 
behalve Vlaanderen, dat de visserij- en 
Interregfondsen nog moet invoeren. Het 
Brexitreservefonds zal eind deze maand worden 
ingevoerd. 
 

La Commission européenne souhaiterait examiner 
les engagements supplémentaires que la Belgique 
contracterait pour pouvoir finaliser la première 
demande de paiement. Ces engagements doivent 
encore être débattus au niveau interfédéral. Ils feront 
ensuite l'objet d'une décision interfédérale afin d'en 
garantir le suivi et d'éviter tout problème dans le 
futur. 
 
En résumé, il y a encore du pain sur la planche en 
ce qui concerne l'évaluation de la réforme des 
pensions et nous avons encore quelques obstacles 
techniques à franchir avec les entités pour les jalons 
209 et 210. 
 

De Europese Commissie wil graag de bijkomende 
verbintenissen bespreken die België zou aangaan 
om de eerste betalingsaanvraag te kunnen 
afronden. Die verbintenissen moeten nog op 
interfederaal niveau worden besproken. Daarna 
zullen we ze opnemen in een interfederaal besluit 
om de opvolging ervan te garanderen en problemen 
in de toekomst te voorkomen. 
 
Kortom, er is nog werk op het vlak van de evaluatie 
van de pensioenhervorming en we moeten nog 
enkele technische hordes nemen met de entiteiten 
voor de mijlpalen 209 en 210. 
 

01.03  Sander Loones (N-VA): Je trouve cette 

réponse tout bonnement honteuse! Nous savons 
tous évidemment que l'argent est bloqué parce que 
la réforme des pensions promise n'est pas 
satisfaisante pour la Commission européenne, mais 
le secrétaire d'État n'en souffle guère mot. Il l'évoque 
très brièvement, à la toute fin de sa réponse. 
 

01.03  Sander Loones (N-VA): Ik vind dit antwoord 

ronduit beschamend! We weten natuurlijk allemaal 
dat de centen worden geblokkeerd omdat de 
beloofde pensioenhervorming voor de Europese 
Commissie niet afdoende is, maar daarover spreekt 
de staatssecretaris nauwelijks. Hij vermeldt het 
slechts heel eventjes helemaal op het einde.  
 

Les projets respectifs doivent être réalisés par les 
ministres compétents mais il appartient au secrétaire 
d'État de veiller à ce que les jalons soient atteints et 
à ce que l'Europe verse ces 850 millions d'euros. Au 
lieu de s'attaquer implicitement aux entités fédérées, 
il ferait mieux d'accomplir son travail. Il doit inciter 
ses collègues du gouvernement à présenter une 

De respectieve projecten moeten worden uitgevoerd 
door de vakministers, maar het is de staatssecretaris 
die er moet voor zorgen dat de mijlpalen worden 
behaald en dat die 850 miljoen euro door Europa 
wordt betaald. In plaats van impliciet op de 
deelstaten te schieten, zou hij beter zijn job doen. Hij 
moet zijn collega's in de regering aansporen om een 
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réforme des pensions sérieuse, afin que nous 
recevions enfin notre argent! 
 
Dans 5 ans, notre déficit budgétaire atteindra 
45 milliards d'euros et nous devons à présent 
emprunter de l'argent supplémentaire parce que 
nous ne recevons pas les moyens promis par 
l'Europe. Nous recevons déjà une part trop peu 
importante de la facilité pour la reprise et la résilience 
et voilà que nous risquons encore de la perdre 
également. 
 

ernstige pensioenhervorming voor te stellen, zodat 
we eindelijk ons geld krijgen! 
 
Over 5 jaar zullen we een begrotingstekort hebben 
van 45 miljard euro en nu moeten we nog eens extra 
geld lenen omdat we de Europese middelen niet 
ontvangen. We krijgen sowieso al een te klein deel 
uit de herstel- en veerkrachtfaciliteit en nu dreigen 
we ook dat deel nog eens kwijt te spelen. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

Le développement de la question se termine à 
10 h 33. 
 

De behandeling van de vraag eindigt om 10.33 uur. 
 

 


